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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Kultur-, Sport- und 

Sozialausschusses der Gemeinde Helbra 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Helmut Neuweger i.V. für Herrn Böttge 

Mitglieder 
Frau Karin Kellner  
Frau Ivonne Till-Merle  
Herr Winfried Viezens  
Herr Uwe Wischalla ab 18.40 Uhr anwesend 
Herr Uwe Wollny  

Sachkundige Einwohner 
Herr Martin Hampel  
Herr Dieter Hartleib  
Herr Harald Henke  

Verwaltungsbedienstete 
Herr Christopher Rothe  
 
 
Abwesend: 

Vorsitzender 
Herr Alfred Böttge  

Sachkundige Einwohner 
Herr Hagen Reifenstein  
 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 03.02.2020 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende 19:20 Uhr 

Ort, Raum: 06311 Helbra, Hauptstraße 24, Versammlungsraum, 1. OG rechts 



öffentliche Sitzung des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses der Gemeinde Helbra vom 03.02.2020 
Seite 2  

 

 

Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der stellvertretende Vorsitzende, Herr Helmut Neuweger, eröffnete die Sitzung des Kultur-, Sport- 
und Sozialausschusses am 03.02.20 um 18:30 Uhr in 06311 Helbra, Hauptstr. 24, Versammlungs-
raum, 1.OG rechts und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der stellv. Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit und die Be-
schlussfähigkeit des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses fest. 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor. 
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt 
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 02.12.2019 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht geltend gemacht. 
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
zu 5 Bericht über den Bearbeitungsstand der Festlegungen der letzten Sitzung vom 

02.12.2019 
 
Die Beratungspunkte / Festlegungen sind Bestandteil der heutigen Sitzung. 
 
 
 
zu 6 Auswertung des Weihnachtsmarktes 2019 
 
Es war eine erfolgreiche Veranstaltung.  
 
 
 
zu 7 Auswertung des Kabaretts Leipziger Pfeffermühle am 11.01.2020 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Gastwirt weißt auf Zustand des Tresens/Küche hin, es wären einige Geräte ohne Funktion.  
Hier ist die Überlegung die defekten Geräte aus diesem Bereich zu entfernen, dies wird im Gemeinde-
rat noch einmal angesprochen.  
Auffällig ist auch ein Ameisenproblem im Bereich des Tresens. Auf die Reinigung soll mehr Wert ge-
legt werden. Der Gastwirt beklagte zudem die klebenden Teile im Tresenbereich, hier ist keine optima-
le Reinigung durchgeführt worden.  
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Abschließend wurde bekannt gegeben, dass die Rampe für körperlich eingeschränkte Personen nicht 
mehr auffindbar ist. Diese soll beim vorletzten Blasmusikfest beschädigt worden und danach ver-
schwunden sein. Hier soll zeitnah eine neue Rampe errichtet/beschafft werden.  
 
 
Beratungsergebnis: 
 
Termin 2021 
 23.01.2021 Leipziger Pfeffermühle; es wird gespielt „Der führerlose Aufzug“ 
 
 
 
zu 8 Vorbereitung des Dorffestes mit dem Schmidtschacht-Verein am 20.06.2020 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Herr Harald Henke stellte den geänderten Flyer des Festes kurz vor. Er erklärte, dass ausgewählte 
Vereine angeschrieben wurden, dies wurde zwischenzeitlich überdacht und so werden alle Vereine 
angeschrieben.  
Weiterhin stellte Herr Harald Henke die getätigten Maßnahmen vor. 
 
Frau Ivonne Till-Merle erklärte, den Ablauf im Sonnensaal. Sie regte an, eine Person für die Technik 
abzustellen Licht/Strom etc. im Sonnensaal.  
Dies übernimmt Herr Martin Hampel. Es wird vereinbart, ihm hierfür, eine Freikarte zu geben.  
 
Herr Helmut Neuweger zeigte nochmals auf, dass pro Verein 5 Freikarten in Form von anders farbi-
gen Bändern zu den Einladungen beigelegt werden. Abends spielt die Gruppe Intensiv, hierbei soll 
vorab mit der Band gesprochen werden, dass auf die Lautstärke zu achten ist!  
 
 
 
zu 9 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Von den Anwesenden wurden folgende Sachverhalte angesprochen: 
 
1. Doppeljubiläum 100 Jahre Wipperliese und 140 Jahre Bergwerksbahn 
 
Herr Harald Henke informierte, dass der Schmid-Schacht-Verein am Jubiläum der Bergwerksbahn 
teilnimmt. Ein Zug der Bergwerksbahn sowie ein Bus aus den 60er Jahren fahren den Schmid-
Schacht am Festwochenende 4. und 5. April an. 
 
 
2. Vorstellung neuer Mitarbeiter 
 
Herr Rothe stellte sich kurz als neuer Sachbearbeiter in der Verwaltung für den Bereich Kultur vor. Es 
wird Herr Rothe als Protokollführer benannt. 
 
 
3. Termin 
 
Die nächste Sitzung des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses soll am 04.05.2020 um 18:30 Uhr in 
06311 Helbra, Hauptstr. 24, Versammlungsraum, 1. OG rechts stattfinden. 
 
 
Weitere Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen lagen nicht vor.  
 
 
 
zu 10 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
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Die Sitzung wurde um 19:20 Uhr durch den stellvertretenden Vorsitzenden geschlossen.  
 
 
 
 
 
Helmut Neuweger    Christopher Rothe 
Vorsitzender    Protokollführer 
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